

俄外长“尴尬的时间”访美,敲定普京特朗普将在7月会面 特朗普表示想要改善美俄关系



特朗普:听说了吧,我刚刚撤了一直调查我“通俄”的FBI局长科米的职!(设计对白)



普京:科米被解雇了?!哦,干涉美国大选这事跟我真的没有关系!(设计对白)

本报讯 俄罗斯外长拉夫罗夫5月10日访问美国,与美国总统特朗普及国务卿蒂勒森进行了会面。此访是俄罗斯外长在过去3年多来首访华盛顿,也是特朗普上任以来会见的最高级别俄罗斯官员。然而媒体报道则指出,拉夫罗夫是在“尴尬的时间”访美。

抢了头条的科米“将不会影响到两国关系”

就在拉夫罗夫访美前一天,特朗普突然将联邦调查局(FBI)局长科米解雇,引发美国国内一片哗然。被解职时科米正在领导一项针对俄罗斯是否在美国2016年大选期间进行干涉的调查。《纽约时报》

5月10日头条报道了特朗普解雇科米的新闻,并在社论中将这一事件与“水门事件”中尼克松解雇特别检察官相比,称“科米被解雇是因为他领导的一项调查可能将总统赶下台”。《芝加哥论坛报》则刊文称,无论如何,这看上去都存在政治动机,是有意清洗主导调查的官员。

在蒂勒森与拉夫罗夫进行会面前,双方刚出现在记者面前,拉夫罗夫便被问到如何看待FBI局长科米被解职一事。拉夫罗夫用英文多次反问:“科米被解雇了?你开玩笑吗?”

随后在俄罗斯驻美大使馆接受法新社采访时,拉夫罗夫再次否认了俄罗斯干预美国政治体系,称相关报道完全是“捏造”。拉夫罗夫表

示,到目前为止,没有任何人提交过任何事实和证据足以证明俄罗斯干涉美国内政。

根据CBS(美国哥伦比亚广播公司)5月11日播出的一段画面,当地时间5月10日晚,在俄罗斯索契举行的一场冰球赛前,CBS记者在球员通道“截住”身披冰球装备的普京向他提问:“您认为美国联邦调查局局长科米被解职将如何影响美俄关系?”普京看了看自己的新闻秘书佩斯科夫,对记者说:“你的问题听起来很可笑,这个事跟我们一点关系都没有。”

普京同时表示,特朗普总统这个决定是在其职权范围内,也完全合乎美国法律和宪法章程。“我要去打冰球了。”普京手握冰球杆说。

双方都致力于打造更好双边关系

据报道,特朗普与拉夫罗夫5月10日进行了40分钟的会谈,美俄双方当天就叙利亚“安全区”、乌克兰问题、俄涉嫌干涉美国大选问题及改善两国关系等进行交流。特朗普呼吁俄罗斯与美国一起,对叙利亚阿萨德政府进行控制。他还希望俄罗斯切实履行新明斯克协议,和平解决乌克兰争端。

会谈结束后,拉夫罗夫对记者表示,他与特朗普和蒂勒森讨论了俄美两国在国际舞台上相互合作的问题,并同意“国际问题应共同解决”。拉夫罗夫还透露,普京与特朗

普确定将于7月在德国举行的G20峰会期间举行会晤。

会后白宫方面也表示,特朗普致力于同俄罗斯打造更好的双边关系。“特朗普总统清楚明白地确认了他想要改善美俄关系的愿望。”

美国国务院的声明说,在乌克兰问题上,蒂勒森表示,除非俄方改变在乌克兰问题上的行为,美国将继续保留对俄制裁。

在叙利亚问题上,双方讨论了建立“冲突降级区”的想法。拉夫罗夫称:“我们就此有共同的理解,即该措施应有助于在叙利亚全境停止暴力,促进解决人道问题。”美国五角大楼新闻处5月10日发布消息称,美方目前还没有对“冲突降级区”作出决定。(澎湃)

美俄未来“斗”或“和”,中东是关键

特朗普就任美国总统之后,美国与俄罗斯关系并未像很多西方媒体所预测的那样迅速升温,而是跌宕起伏,悬念不断。特别是在中东地区,美俄两国之间斗争多于合作,分歧大于共识。看来,这两个昔日冷战对手未来是“斗”还是“和”,将在中东得到验证。

继续较量

10天之后,特朗普就将前往中东,开始其担任总统后的首次外访,显示出美国新政府对中东的重视。特朗普将访问沙特和以色列,并将在利雅得出席“阿拉伯、伊斯兰和美国首脑会议”。

就在一个多月前,在特朗普亲自指挥下,在地中海东部海域巡弋的两艘美国军舰向隶属叙利亚政府的沙伊拉特空军基地发射了59枚战斧式巡航导弹,以回应发生在叙境内发生的一起疑似化学武器袭击事件。叙利亚和俄罗斯立即对美国袭击行动予以强烈谴责。

据美国媒体报道,以色列方面公布的卫星图像显示,俄罗斯空军一架A-50预警机本月初被部署到叙利亚拉塔基亚空军基地。美国媒体认为,这是俄罗斯为应对叙利亚遭受美国巡航导弹袭击而采取的措施。由伊尔-76大型喷气式运输机改装而来的A-50预警机,能够有效提高俄罗斯在叙利亚的空情掌握能力。

这之后,俄罗斯在叙利亚的另一个军事动作,更是让莫斯科在与华盛顿围绕叙利亚问题展开的较量中显现优势。本月4日,俄方与土耳

其和伊朗签署备忘录,决定叙利亚交战各方在指定区域内停火休战。

备忘录规定,在叙西北部伊德利卜省、中部霍姆斯省、首都大马士革郊区和叙南部地区设立4个“冲突降级区”,叙政府军战斗机不得在这些区域飞行,而且俄方也保证如果这些区域内确实没有任何活跃的军事行动,俄方飞机将不在这些区域上空活动。俄土伊三方作为担保国还可能出兵监督停火情况。叙利亚政府立即表示支持设立“冲突降级区”。

作为落实上述备忘录的一个步骤,叙反政府武装人员及其家属8日开始撤离大马士革一个区,这意味着叙政府军即将全面收复首都。

此消彼长

俄土伊达成关于在叙利亚设立“冲突降级区”备忘录,有几点值得关注。首先,该备忘录进一步巩固了俄土伊三国在叙利亚问题上的主导地位。叙利亚危机爆发近5年以来,俄美等大国和中东各国几乎都以不同方式卷入这场危机,使得叙利亚局势越来越错综复杂。在这些国家中,俄土伊三国立场相对比较接近,都希望尽快平息战乱,而且都不希望叙利亚局势扰乱反恐大局。

其次,备忘录是在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳签署的。去年12月30日,在俄土伊三国推动下,叙利亚政府和反政府武装在阿斯塔纳达成停火协议。今年1月23日,同样是在这三国推动下,叙利亚交战双方开始在阿斯塔纳举行和谈。从实际情况看,阿斯塔纳进程似乎比叙



分析认为,美国总统特朗普(左)与俄罗斯总统普京(右)下一步是“斗”还是“和”,中东是关键。(资料图)

利亚问题日内瓦和谈更有成果。

再次,无论是备忘录,还是阿斯塔纳进程,其主导方中都缺少美国和海湾阿拉伯国家的身影。众所周知,美国是叙利亚反政府武装的最主要武器供应者,而海湾阿拉伯国家则是叙反政府武装的最主要资金提供者。在叙利亚问题相关各方中,美国和海湾阿拉伯国家又处于同一个阵营,都认为巴沙尔总统下台是最终解决叙利亚问题的一个先决条件。卡塔尔外交大臣穆罕默德8日在华盛顿与美国国务卿蒂勒森会谈后重申,阿斯塔纳备忘录不能成为继续保留巴沙尔政权的“借口”。

叙利亚外长穆阿利姆8日明确表示,拒绝联合国或其他国际机构参与监督“冲突降级区”的运作,这实际上是把美国和海湾阿拉伯国家排除在外。

另一方面,“冲突降级区”与美方过去一再主张的在叙利亚设立“禁飞区”的设想不谋而合,因此美国对于“冲突降级区”虽然心存不满,却不能公开表达出来。此外,美国虽然曾经主张设立“禁飞区”,但又因为担心自己无力维持而作罢,而俄土伊三国却成功设立“冲突降级区”,这再次显示出美俄两国在中东影响力此消彼长的态势。

虽然俄罗斯在与美国围绕叙利亚问题进行的较量中略占上风,但是中东问题远不止叙利亚一个,而且叙利亚问题在短期内也难以解决,因此美俄较量一时还很难真正见分晓。

在这种情况下,美俄两国似乎又都想在中东老大难问题即巴以问题上做文章,力争有所突破。特朗普最近先后邀请以色列总理内塔尼

绍兴古越龙山白酒
金塔山白酒
平顶山区域
诚招代理
电话: 18937513509
地址: 凌云路三七街

亚胡和巴勒斯坦总统阿巴斯访问美国并与他们会谈,而他在访问中东期间也将再次会晤巴以领导人。与此同时,莫斯科也加大了调解巴以问题的力度。

看来,美俄在巴以问题上的主导权之争恐怕难以避免,两国之间是斗是和,中东是一个关键的博弈地区。(新华社北京5月11日电)